

上半年“维稳” 下半年“谋利”

# 2009年理财坚守平衡配置策略

理财专家提醒,明年理财投资,既不能过于保守,也不能盲目冒进

在人民币理财市场日益倾向保本化、短期化、收益固定化的今天,谋取高收益不再像过去那般简单。打算明年以积极姿态投身理财市场的投资者需要明白,要想谋求较高收益的理财成果,除了具备承受高风险的心理素质以外,更需等待市场机会的降临。理财专家认为,明年理财投资必须坚守平衡配置策略,既不能过于保守,也不能盲目冒进,而国内股市蕴藏的结构性机会必须牢牢抓住。

## 上半年“维稳”,下半年“谋利”

明年上半年,受次贷危机影响,投资风险仍将不断释放,银行发行的人民币理财产品中,绝大多数仍将以债券市场为重点配置标的,这也意味着收益率还会继续下调,而一直备受投资者青睐的信贷类产品,经历多次降息后,收益率也出现大幅下滑。理财专家指出,在避险气氛浓厚的背景下,投资者对资金流动性要求越来越高,短期、保本型产品,将成投资者空仓期的最佳投资工具。

投资高风险高收益产品的良机或许出现在下半年。光大银行上海分行理财顾问马箬指出:如果下半年市场恢复上涨,那么投资者获取高收益的前提将是,上半年的投资本金至少不能损失,以稳健投资等待下半年的机会到来。

马箬预测,如果明年A股市场重新凝聚人气,一些待发大盘股、金融股将择机上市,这将为打新股以及股票联结型产品创造难得的机会。她指出,股权类保本的结构性产品尽管风险较高,但如果在相对低点介入,赚取高收益的概率很大。

## 推高风险产品压力重重

“现在全球都在反思次贷危机的教训,去杠杆化、追求稳健的理财风格,同时各银行为避免声誉风险,普遍已经缺乏对高风险类产品的研发动力。”一家商业银行理财师表示,明年如果股市好转,可能会有投资机会,但整个市场如果一直沉寂下去,债券、货币市场基金等流动性好、风险低的投资渠道仍将是热门的。

知情人士透露,由于理财“零收益”未被社会广泛认可,加之阶段不少银行的高风险理财产品触礁,引起监管层的高度警觉。监管机构最近下文对高风险理财要一个季度进行一



次摸查,各银行必须定期将收益可能为零或负的产品详细上报,在这种背景下,各银行设计产品时可能更趋保守。

## 理财须倚重“组合投资”

专业人士强调,在眼下降息周期内,应首先根据个人和家庭的现有状况和理财预期,进行投资规划,制定攻守平衡的配置策略,综合考虑投资的安全性、资金流动性和收益,注意不能随着市场的波动,随意更换投资品种。

专家建议投资期限较长(至少超过1年)的投资者可在市场底部构筑中谨慎介入挂钩高风险基金的产品,但高风险基金在整个组合中的持有比例不宜太高,建议高风险基金和低风险基金的标准配置以1:1为宜(高风险基金包括股票型、混合型以及封闭式基金,低风险基金则包括债券型、保本型和货币型基金)。此外,由于宽松的货币政策和财政投资拉动内需的措施真正影响到实体经济需要一段时间,投资者可以等到明年一季度经济数据出台之后再根据情况调整组合。

未来一年股市仍将面临业绩下滑、大小非抛压、全球金融危机等不确定因素,投资者可持续关注和研究宏观经济走势及上市公司业绩的变化,来选择自己由债券市场逐步转到股票市场的时机。

## A股的结构性机会须抓牢

长期来看,国内宏观经济硬着陆可能性不大,金融海啸也不能改变中国经济增长的长期趋势。专家指出,2009年股市形成双向波动格局的可能性较大,整体走势预期将好于2008年,其间将存在某些阶段性上升的机会。在宏观经济刺激政策的带动下,板块上涨此起彼伏,呈现结构性、阶段性、脉冲性的特点。对于投资者来说,A股的结构性机会不可错失。

专家预测,股市一旦向好,大盘、金融新股有望扎堆上市,而与股市表现密切相关的打新股产品有望成为最新兴的高收益产品。此外,属看涨结构的股票联结型理财产品,更适合有一定风险承受力、可以接受一定本金损失的投资者。

刘江

# 光大银行布局郑东新区

12月22日,光大银行会展中心支行在郑东新区CBD举行了隆重的开业典礼。尽管当天温度很低,但是每一位到场嘉宾的脸上都洋溢着喜庆的笑容。当天,光大银行郑州分行行长崔敏奎,光大银行会展中心支行行长王育红,以及到场祝贺的企业代表发表了讲话,并共同进行了揭牌仪式。

崔敏奎说,光大银行郑州分行自2000年成立以来,目前已拥有经营机构15家,资产达230亿元,2008年实现利润6亿多元,业务遍布全省各市。此次入驻郑东新区,是光大银行郑州分行积极配合郑州市政府实施拉大城市框架、扩大城市规模、加快城市化和

城市现代化进程战略,大力支持地方经济发展,积极推进郑东新区金融商务集聚区建设,以优质服务回报社会的重要举措,也掀开了光大银行郑州分行大力开拓市场的新篇章。光大银行会展中心支行全体工作人员表示,他们将继续弘扬“发扬光大,开拓创新”的精神,以服务地方经济发展为己任,不断开拓创新,全力打造机制灵活,管理规范,服务一流,信誉卓越的现代金融企业,以全新的形象,全面的服务,良好的业绩回报社会,努力为光大银行郑州分行的发展,为郑东新区经济金融的繁荣做出更大贡献。

晚报记者 倪子 通讯员 李景辉/文 吴琳/图



# 今年以来发行额超2万亿元,银行理财产品受宠 商业银行角逐理财市场

银行理财产品今年以来发行量已超2万亿元,一举超越证券投资基金。银行理财自初至今不足5年的发展历程,其梯队分布已初具雏形,光大银行等少数几家银行脱颖而出,领跑这一领域。

西南财经大学信托与理财研究所近期发布了11月份商业银行理财能力排名报告。报告显示,招商银行、光大银行等10家商业银行在理财产品市场中显示出较强的发行能力。其中招商银行和光大银行已经连续数月稳居排行榜前两位。

这些银行不但发行能力较强,整体实力也位居全国商业银行前列。自光大银行2004年率先推出银行个人理财业务以来,各家商业银行均在理财产品的设计、发售、管理等方面投入较大的人力物力,形成了激烈的竞争局面。经过近5年的发展,招商银行、光大银行等5家银行占个人理财产品市场整体份额比例已经超过六成,成为银行理财这块“蛋糕”的最大收益者。

这些位居前列的商业银行其投资能力同样不负众望,为投资者带来了较好的收益。西南财大报告显示,工商银行、光大银行等几家第一

梯队的银行是银行理财产品收益能力最佳的中资银行。其中,在综合能力、产品创新、风险管理和信息透明度上,光大银行已经连续多期排名前五,居各银行前列。

着眼于持久的品牌影响力,国内商业银行在产品创新、产品营销及投资管理方面均在自我完善和强化,特别是在国际金融危机影响向实体经济扩散的过程中,银行面对信贷、商品、股票、外汇等市场的变化,既要求得风险控制,又要追求稳定收益。

晚报记者 宋从严

## 活动预告

### 鉴宝活动

晚报鉴宝活动特邀河南省收藏协会钱币专业委员会会长袁银龙、河南省文物鉴定专家李国灿,为收藏爱好者免费鉴宝。

主题:钱币、瓷器、古玩杂项

时间:本周六上午9:30~11:30

地点:金水路与经六路向北100米紫玉仙馆

联系电话:0371-67655763

### 理财报告

时间:12月27日下午3点

地点:农业路18号光大银行郑州分行10楼报告厅

时值新年之际,光大银行携手光大证券,隆重举办2009年投资策略报告会。解读2009年投资理财策略,为投资者奉上新年财富盛宴。

时间:12月27日下午2点

地点:经三路25号中国金币经三路店

中国金币总公司主办,河南省钱币有限公司开展“中国贵金属纪念币维权反假宣传周”活动中的贵金属纪念币收藏防伪知识讲座。届时人民银行郑州中心支行反假防伪专家将为大家免费讲解,市民可免费参与。



## 华夏基金

客服热线: 400-818-6666

WWW.ChinaAMC.com

## 用投资时钟 指导配置基金(一)

最近,越来越多的文章介绍“投资时钟”的概念和运用。下面简单介绍投资时钟的概念,为普通投资者的投资方向做定点报时。

“投资时钟”是一个很实用的指导投资周期的工具,形象地把经济周期各阶段(景气、衰退、萧条、复苏)浓缩成一个时钟模型,通常的周期7-9年,也会遇到8-11年。

用这个投资时钟来看看我国最近几年的宏观经济。从2003年我国经济进入快速增长期,在宽松的货币政策影响下,国民经济快速发展,突出体现在房地产和汽车行业。到2007年,老百姓切实感受到,汽车更多了,道路更堵了,消费更贵了,房子买不起了。我们看到,实际上投资时钟的指针渐渐从8点指向12点,欢歌笑语不断,但夜幕已渐渐降临。我国央行此前已经开始提高利率和准备金率,用以控制过热的经济和居高不下的通货膨胀。12点钟声一响,午夜到来,到2008年下半年,经济增长速度明显放缓。这次不同以往的是,美国次贷危机导致的金融危机,造成全球经济衰退情况更为严重。

我们看到时钟不断移动,经历了2点(股票价格下跌)、3点(大宗商品价格下跌)、4点(外汇储备缩水)、5点(货币紧缩)、6点(房地产价格下跌),这些都一一发生在我身边:房地产开发商降价求存,汽车卖不动了,股票、基金缩水了,裁员传闻满天飞。

现在几点钟了?从时钟上看,到7点了。各国央行以前所未有的速度和幅度降低基准利率,我国从9月份也连续降低存、贷款利率,最近一次降息幅度达1.08%。这些表明了各国政府对抗衰退和萧条的决心。但我们现在还无法判断从7点到8点(股票价格回升)要经历多久,但是,确定的是,7点晨钟已经敲响,天快亮了。

一刀  
(本文内容仅供投资者参考,不构成任何投资建议。市场有风险,投资需谨慎)